

**DODATKOWE NOTY OBJAŚNIAJĄCE
DO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO ELEKTROCIĘPŁOWNI „BĘDZIN” S.A.**

1. Informacja o instrumentach finansowych

Spółka nie posiada instrumentów finansowych.

2. Zobowiązania warunkowe firmy nie występują.

3. Brak zobowiązań wobec budżetu państwa i jednostek samorządu terytorialnego z tytułu uzyskania prawa własności budynków i budowli.

4. W okresie sprawozdawczym nie wystąpiła działalność zaniechana i nie przewiduje się zaniechania działalności w następnym okresie.

5. Nie wytworzono środków trwałych w budowie i środków trwałych na własne potrzeby.

6. Poniesione nakłady inwestycyjne i planowane w okresie najbliższych 12 miesięcy od dnia bilansowego.

Poniesione nakłady w okresie od 1.01.2006r. do 31.12.2006r.: 8 228 tys. zł
w tym:

1) inwestycje w obcych środkach trwałych – 1 406 tys. zł

2) nakłady na środki własne – 6 822 tys. zł

- Na nowo powstałe środki trwałe oraz modernizację już istniejących związane z produkcją podstawową – 6 023 tys. zł
- Komputery i oprogramowanie – 181 tys. zł
- Wyposażenie techniczne i biurowe – 78 tys. zł
- Nowopowstałe oraz adaptacja i modernizacja budynków magazynowych i administracyjnych – 516 tys. zł

Z kwoty nakładów 8 228 tys. zł na nakłady na środowisko wyniosły 278,1 tys. zł.

Planowane nakłady inwestycyjne w okresie najbliższych 12 miesięcy od dnia bilansowego: 8 495 tys. zł
w tym:

- środowisko 1 157 tys. zł

7.1. Brak znaczących transakcji jednostkowych z podmiotami powiązanymi.

7.2. Dane liczbowe dotyczące jednostek powiązanych kapitałowo z emitentem – nie wykazywane oddzielnie z uwagi na posiadanie udziałów poniżej 20% kapitału.

8. Nie wystąpiły wspólne przedsięwzięcia z podmiotami stowarzyszonymi.

9. Informacje o przeciętnym zatrudnieniu, z podziałem na grupy zawodowe.

Wyszczególnienie	Przeciętna liczba zatrudnionych na 31.12.2006r.	Z tego:		Przeciętna liczba zatrudnionych w poprzednim roku obrotowym
		kobiety	mężczyźni	
Ogółem pracownicy	172,34	31	141,34	195,86
Z tego:				
pracownicy na stanowiskach nierobotniczych	65,08	28	37,08	69,61
pracownicy na stanowiskach robotniczych	107,26	3	104,26	126,25

10. Wynagrodzenia wypłacone i należne osobom zarządzającym i nadzorującym w roku 2006r.**Zarząd**

w tym:

Paweł Orlof 461,5 tys. zł (w tym premia za 2005r. 139,5 tys. zł i świadczenia dodatkowe 12,0 tys. zł)

Sabina Apel 338,5 tys. zł (w tym premia za 2005r. 87,5 tys. zł i świadczenia dodatkowe 1,0 tys. zł)

Rada Nadzorcza

w tym:

Karl-Heinz Klawunn 14,4 tys. zł

Franz Holtgreve 7,7 tys. zł

Zbigniew Robak 14,0 tys. zł

Irmgard Lawnik 11,6 tys. zł

Friedrich Josef Glatzel 6,3 tys. zł

Michał Żak 6,3 tys. zł

Friedhelm Wiegmann 5,2 tys. zł

Carl – Ernst Giesting 4,1 tys. zł

Edward Gutowski 5,3 tys. zł

Sawicz Romuald 0,9 tys. zł

Członkom Zarządu oraz Rady Nadzorczej nie wypłacono wynagrodzeń w podmiotach powiązanych.

11. W dniu 22.09.2005 roku udzielono Prezesowi Zarządu Panu Pawłowi Orlofowi pożyczkę mieszkaniową ze środków Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych w wysokości 35 tys. zł. Pożyczka jest oprocentowana w wysokości 20% redyskonta weksli wg stopy procentowej ogłaszanej przez Radę Polityki Pieniężnej w stosunku rocznym od kwoty niespłaconej, aktualna wartość redyskonta weksli wynosi 4,25.

Termin spłaty pożyczki przypada na miesiąc wrzesień 2010 roku. Harmonogram spłat – raty miesięczne w wysokości 596,79 zł.

12. Nie wystąpiły znaczące zdarzenia dotyczące lat ubiegłych.

13. Po dniu bilansowym nie wystąpiły znaczące zdarzenia, które byłyby nie uwzględnione w sprawozdaniu finansowym Spółki.

14. Prawnym poprzednikiem Spółki Elektrociepłownia „Będzin” S.A. było przedsiębiorstwo państwowe.

Z dniem 01.04.1993r. zostało przekształcone w Jednoosobową Spółkę Akcyjną Skarbu Państwa w trybie ustawy z dn. 13 lipca 1990r. o prywatyzacji przedsiębiorstw państwowych (Dz.U. Nr 51, poz.298 z późniejszymi zmianami) z zachowaniem zasady ciągłości gospodarczej i finansowej. Powstała Spółka Elektrociepłownia „Będzin” S.A. przejęła całość aktywów i pasywów przedsiębiorstwa państwowego na podstawie sporządzonego bilansu.

15. Nie wystąpiła konieczność korygowania sprawozdania finansowego odpowiednim wskaźnikiem inflacji, ponieważ skumulowana średnioroczna stopa inflacji z okresu ostatnich trzech lat działalności Emitenta nie osiągnęła wskazanych przez KPWiG wartości (100%).

16. Zestawienie różnic pomiędzy danymi ujawnionymi w sprawozdaniu finansowym za IV kwartał 2006r. a raportem rocznym za 2006r. W sprawozdaniu rocznym za 2006r. nie wystąpiły istotne różnice w stosunku do sprawozdania za IV kwartał 2006r.

17. W Spółce wystąpiły zmiany stosowanych zasad rachunkowości w zakresie wyceny środków trwałych. Spółka dokonała również zmian w prezentacji sprawozdań finansowych.

17.1. Zmiana wyceny turbozespołu TG 1

Spółka skorygowała aktualnie przyjęty okres amortyzacji turbozespołu TG1 z 30 lat na 25 lat. Z uwagi na współpracę turbozespołu TG1 z kotłami OP-140 i tworzenie tzw. „duobloku” właściwym jest założenie okresu eksploatacji turbozespołu TG1 odpowiadającego okresowi eksploatacji kotłów tj. eksploatacji do 2025 roku.

17.2. Zmiana prezentacji sprawozdań finansowych**1) rachunek zysków i strat**

a) Spółka powróciła do poprzedniej prezentacji podatku akcyzowego z uwagi na pełniejszą ocenę sytuacji ekonomicznej w zakresie całościowego obrazu przychodów. Koszty akcyzy w wysokości 7 978 tys. zł zaprezentowano w koszcie sprzedaży.

Analogicznie w roku 2005 przy powyższej prezentacji dane są następujące:

- Pozycja nr I.1 „przychody netto ze sprzedaży produktów” – 111 800 tys. zł (wzrost o kwotę 7 978 tys. zł)
- Pozycja nr III. „zysk brutto ze sprzedaży” – 28 229 tys. zł (wzrost o kwotę 7 978 tys. zł)
- Pozycja nr IV „koszty sprzedaży” – 7 978 tys. zł (wzrost o kwotę 7 978 tys. zł)
- Pozycja nr VI „zysk ze sprzedaży” – bez zmian

b) Spółka dokonała zmiany prezentacji rezerw – rezerwy utworzone i rozwiązane w tym samym roku obrotowym wykazywane są w rachunku zysków i strat w pozycji VII.2 „pozostałe przychody operacyjne” lub pozycji VIII.3 „inne koszty operacyjne” w kwocie per saldo.

Analogicznie w roku 2005 przy powyższej prezentacji dane są następujące:

- Pozycja nr VII.3 „inne przychody operacyjne” – 1 959 tys. zł (zmniejszenie o kwotę 299 tys. zł)
- Pozycja nr VIII.3 „ inne koszty operacyjne” – 4 069 tys. zł (zmniejszenie o kwotę 299 tys. zł)
- Pozycja nr IX „Zysk z działalności operacyjnej” - bez zmian

2) bilans

a) spółka zastosowała w zakresie uprawnień do emisji do powietrza gazów cieplarnianych i innych substancji w rozumieniu ustawy z dnia 22 grudnia 2004 roku o handlu uprawnieniami do emisji do powietrza gazów cieplarnianych i innych substancji zalecenia Komitetu Standardów Rachunkowości z dnia 28 listopada 2005 roku. W sprawozdaniu przyznane prawa na lata 2006 – 2007 ujęto jako rozliczenia międzyokresowe przychodów w wysokości 296 tys. zł, zwiększając drugostronnie wartości niematerialne i prawne. Ponadto z uwagi na otrzymanie audytu weryfikującego ilość wyemitowanego CO₂ w 2005 roku zgodnie z art.42 ustawy o handlu uprawnieniami do emisji do powietrza gazów cieplarnianych i innych substancji w pierwszym półroczu 2006 roku w sprawozdaniu ujęto wartość umorzenia praw do emisji za 2005 rok w wysokości 131 tys. zł w pozostałych kosztach operacyjnych.

18. Nie wystąpiły błędy podstawowe.

19. Nie występuje niepewność co do kontynuacji działalności Spółki.

20. W okresie, którego dotyczy sprawozdanie nie nastąpiło połączenie Spółki z żadnym podmiotem gospodarczym.

21. Spółka nie posiada udziałów i akcji w jednostkach podporządkowanych, wobec czego nie dokonuje ich wyceny metodą praw własności.

22. Spółka nie sporządza skonsolidowanego sprawozdania finansowego, ponieważ nie posiada jednostek zależnych i stowarzyszonych.